

自制加热器一点火就发生爆炸

事发肥西,一女子面部灼伤严重 老旧小区用气安全应重视

马芹芹 记者 张敏/文 黄洋洋/图

一截水管、一个阀门、一个打火机,组合在一起,能做些什么?这些不起眼的工具就被百来户居民改制成简陋的用气设备。虽用起来挺方便,但发生煤气泄漏、爆炸已见怪不怪了。

3月15日下午17时20分许,在肥西县新港老化肥厂生活区11号楼五楼发生煤气泄漏爆炸事故,一名在家的年轻女子被灼伤,伤势较重。记者调查发现,这个生活区用气安全存在极大隐患,煤气表、气体泄漏报警装置完成稀罕物。



隐患,就藏在这简陋的设备中

肥东一学生莫名死在学校 家人猜测因教学楼大门锁死 孩子爬楼时不幸坠楼

星报讯(记者 张威 黄洋洋) 3月15日晚上9点,肥东县郭大姐发现15岁的儿子小武(化名),在肥东某中学教学楼下身亡。对于儿子的离去,郭大姐推测,当晚,学校楼梯口唯一的大门被锁,孩子无法下楼,便试图从楼上翻下,不幸坠楼身亡。这一说法还未得到警方确认。

郭大姐立即拨打了110和120。待急救车赶到,小武已经没了呼吸和心跳。事后,记者了解到,孩子头部右边有个血洞。另外,死亡时间大约是发现孩子前的半个小时。

疑为不幸坠楼身亡

对于小武的死因,其亲属猜测,学校教学楼楼梯口有个铁门,每晚学校放学后,保安都会将大门锁死。当晚,估计是小武还想在教室多看一会书,保安没发现孩子,便将大门锁死。后小武准备回家时,发现门已锁便试图从教学楼翻越出来,不慎从楼上坠下。

而在现场,记者观察到,小武出事点旁的教学楼墙壁十分光滑,不具备翻越下楼的条件。记者了解到,小武父亲因一时接受不了这个事实,悲伤过度,倒床不起。记者试图采访该校方负责人未果。

目前,警方还在进一步调查此案中。

守时孩子迟迟不归

昨日中午,记者赶到该中学小武出事的地点。记者看到,在教学楼的边缘,一个铁栏杆旁,还留下片片暗红的血迹。据郭大姐介绍,小武今年读初三,“晚上7点05分放学,孩子从学校到家的路程最多20分钟,可是平时很守时的小武许久不见回来,我就感到不对劲。”郭大姐便出门寻找孩子。

学校、同学家、网吧都没找到小武。最后,郭大姐联系到了小武的班主任,再次回到学校,发现儿子倒在教学楼下。

奇瑞A3运动版购车享1万元豪礼

2012年,奇瑞A3运动版以其动感绚丽的外观,时尚个性的配置,以及大幅促销优惠和超低首付的金融服务,引发市场各方强烈关注,成为2012年车市又一道靓丽的风景。

据奇瑞合肥盈丰店负责人介绍,此次店内推出的奇瑞A3运动版车型,针对年轻消费群体喜爱运动,为满足他们对速度与激情的极度渴望,在奇瑞A3两厢/三厢的基础上,通过加装运动化配件而来,彻底将奇瑞A3独特的运动天赋激发出来!

除了拉风的外观和内饰,奇瑞A3运动版最吸引人的内

容,其实还不止于此。据奇瑞4S店负责人介绍,目前购买A3运动版,还可享受包括3000元油卡、3000元国家节能补贴、4000元导航在内,总计万元的优惠促销豪礼。

据了解,由奇瑞金融公司提供的贷款服务具有常住户口等限制门槛低,24小时审核完毕无需等待,首付低至20%,手续便捷、无需担保、可最长分期5年等明显优势。现在购买A3运动版即可享受20%超低首付,购买非A3运动版,最低首付只需1万元,可快速实现汽车梦。

讲述:煤气泄漏聚集室内,一点火就爆炸

记者昨日上午赶到现场时,在11号楼的楼下,堆积了大量因为爆炸掀翻的阳台窗户。据居民称,此次爆炸阳台和卫生间损毁严重。朝上望去,阳台窗户框架已经脱落,岌岌可危悬挂一侧。

来到发生爆炸的屋内,户主陈

师傅称,事发时只有20多岁的女儿小陈独自在家,“因为停电停气,女儿用管道煤气烧水后,一时忘记关闭阀门,就在卧室睡着了。”

一个多小时后,煤气重新送上了,由于阀门未关严,导致煤气开始四处泄漏,集聚在室内。

小陈醒来后直接用打火机点燃卫生间的简易加热器,“轰”地一声,窗户被掀了,她也受伤了。

据陈师傅称,女儿的面部和颈部被严重灼伤。面对女儿意外灼伤,他难掩悲伤,当即决定,要彻底改造家中的用气设备。

现状:设备非常“原始”,无任何防护措施

这个发生爆炸极其简陋的加热器上方是一个箱式状的水槽,水槽下方10公分处,就是一截水管,水管一头已成黑色,锈迹斑斑,水管终端就是一个把柄。

陈师傅演示了加热器的使用

方法,拧开把柄,一阵“嗤嗤”的煤气泄漏声,果断对准水管一头,点燃打火机,一团火苗骤然喷出。

如此简单的加热器,几乎每个住户家中都配备。有居民明确表示,使用时必须有人在旁边,防止不测。

在密封环境中使用这个加热器不到一分钟,房间内充斥了大量难闻、尚未被彻底燃烧完的煤气味。

记者走访发现,在拥有百来户居民的生活区内,家家必备这种简易设备的用气设备。

追问:泄漏爆炸既然那么多,为何不改进

记者来到11号楼的4楼一住户家中,女户主何女士(化名)坦言,正是因为用气设备过于简陋,没有安全措施保障,导致在生活区内,居民对煤气泄漏、爆炸意外几乎已经习以为常,见怪不怪了。

“几个月前,就因为没关好厨

房的用气阀门,煤气泄漏了一晚上,我就煤气中毒了,幸好丈夫发现及时,不然后果不堪设想。”何女士仍记忆犹新,但即便如此,事后还是没有对设备进行改造。

“光我知道的,在整个生活区内,就发生过四五起煤气泄漏中

毒、爆炸事故,我们习惯了,基本上不报警。”何女士说,有时遇到突然停气和停电,一旦阀门松动,极有可能引发意外事故。“毕竟属于厂区宿舍,既无物业又无管理人员,更没人会在事前通知是否临时停气。”

调查:用气安全被长期忽视,从来不检修

据居民称,该片生活区建于2000年,属于老化肥厂的集资房,单位特地将管道煤气安装到户,但并没有统一安装煤气表。

“不管用多少方煤气,我们每个月用气只须象征性地交10块钱,直接给厂区,跟燃气公司没有关

系。”何女士称,这笔看上去很划算的费用,让居民得到实惠的同时,也增加了用气安全隐患。

“甚至最起码的煤气表、煤气泄漏报警装置,我们从未安装过。”记者走访调查中发现,多数居民家中的管道用气使用了十多年,从未

进行过类似上门检修、漏气检测手续,用气安全基本都靠居民的“细心和谨慎”。

居民建议,厂区应该规范管理,实施统一进行检修和调试,尽量正规化用气,否则类似的泄漏、爆炸事故很有可能再次上演。

变频“帮衬” 合肥三洋逆势飘红

日前,合肥三洋(600983)以38.92亿元的营业收入,27.6%的同比增长交出了其2011年的成绩单,虽然相较于此前三年70.6%、86.7%、50.9%的连续高速增长,2011年的数字略显逊色,但在以白电为代表的家电企业一片低迷、负增长频现于年报之时,该数据称得上是可圈可点。

业内人士表示,受房地产市场的牵连、家电政策相继退出及成本大幅上涨的影响,合肥三洋进入以技术、品质升级驱动产品结构升级的稳健发展期,但未来,随着公司双品牌战略的发力、冰箱品类的突围以及变频技术为代表的全产业链优势的日益凸显,合肥三洋有望在家电行业从规模扩张到产品升级的新一轮整合中,成为最大的受益者。

除了国内渠道的完善,合肥三洋2011年海外市场149%洗衣机出口增长异常抢眼。从2009年开始,合

肥三洋力主促成产品返销日本,从而开始海外市场扩张的序曲,而目前,其海外市场布局已全面展开,在拉美、中东、东南亚等地成效明显,已成为公司一个潜力巨大的增长点。

合肥三洋方面称,事实上,技术、品质、渠道上的布局都属合肥三洋“小步快走”之举,公司在2011年迈出的最大一步是双品牌战略的启动及532战略的实施,借由此举,公司实现帝度高端品牌和冰箱品类的双重扩张。

业内人士指出,家电行业是我国市场成熟化程度最高、竞争最激烈的行业之一,庞大的规模、绝对的成本优势、长期的价格竞争,形成了低价、低端制造、低投入,其结果是技术进步缓慢、产品难以升级,这实际上是价格封锁了技术的进步,而目前的家电寒冬恰可能使行业进入冷静期,谁能在此期间掌握了核心技术,率先引领行业升级,谁就有可能成为下一个十年家电行业的寡头。

